

工作中时常感到自己的不足,为了以后在城市走得更好

农家女结婚生子后又走进课堂

2005年结婚,2006年生子,2007年工作,2013年升任部门副经理。婚后,阳信县阳信镇东南村农民温圆圆的脚步一直没有停下来,温圆圆说她趁年轻多学点东西,趁着年轻走上几步。

2001年,19岁的温圆圆首次外出打工。在邹平县魏桥镇的一家纺织企业,温圆圆一干就是4年,2005年,温圆圆的工资涨到了每月1500元。为了结婚,温圆圆辞去工作,来到丈夫所在的阳信县城。

2006年,儿子出生。吃饭、睡觉、看孩子,在当时的温圆圆看来,这几乎成了她生活的全部。因为婆婆帮忙,其实看孩子的事很多不用她操心。时间长了,温圆圆便觉得“这种小日子过得有点发虚”。专职家庭主妇,这不是温圆圆想要的生活,她开始怀念之前与

姐妹们一起打工的日子。

2007年春节过后,温圆圆决定重新找工作,家人都劝她等孩子稍大一点再找工作,家里又不缺她那两个钱。“这不光是钱的事,我想趁着年轻做点事。”温圆圆说。家人劝不动她,只好同意她出来工作。

最初,温圆圆在一家超市当收银员,一天三班倒,工资每月600元。干了四个月,温圆圆辞了职,每天重复的结算、收钱,她感觉没有什么发展空间。温圆圆想重新回到纺织企业,在纺织厂干了4年,扔掉之前所学的技术,她感觉有点可惜。

2007年7月,龙福环能科技股份有限公司招人,温圆圆报名进了公司。公司生产毛毯的技术和纺织企业差不多,有之前的技术做基

础,温圆圆很快上手,不出一月,她就转正。

2008年8月,已经升任班长的温圆圆又做出了一个让人不解的决定:她报考了山东工商经济学院的中专。初中毕业后,打工、结婚、生孩子,到重新参加工作,温圆圆慢慢感到自己的不足,报考中专,进入课堂,她想趁着年轻多学点东西。中专学习需要两年,每星期上三天课,从晚上7点到9点。上课的日子,温圆圆白天上班到下午六点,回家简单吃点饭,有

时甚至来不及回家吃饭,就直接赶往上课地点。晚上9点多回到家里,有时还要哄着孩子睡觉。学期末临近考试的那几天,孩子的哭闹让温圆圆的心里特别烦躁,甚至动了放弃的念头。“还好撑了下来。”温圆圆说。2010年7月,温圆圆顺利毕业。

温圆圆的付出迎来了回报。2010年,温圆圆当上车间副主任,不到三个月,便转为主任,2013年9月,温圆圆升任加弹事业部副经理,管理着150多名职工。在2000

多人的公司里,温圆圆成了公司的中层干部。

与职位提升相伴的是工资的连年上涨,从实习期每月600元,到转正后的850元,到当班长时的1880元,再到现在的每月3600元。

婚后这些年,温圆圆在县城的台商花园买了房,新房110平方米。2013年,温圆圆花7万多元买了车,现在开车上班从家到公司不到10分钟。

农村大众报记者 苏华宾 张天银
通讯员 刘浩洋

◎快评

家庭不应成为年轻妈妈止步的理由

从19岁开始外出打工至今,对32岁的温圆圆来说,结婚生子是她人生的一个节点。婚前,她有比较满意的工作,有当时看来已经不错的工资。因为结婚生子,温圆圆暂时放弃了工作。为了家庭,这是多数农村女孩要做出的让步。

在农村,有很多年轻妈妈都面

临这样的选择:年轻时外出求发展;婚后,是以家庭为主,在家照看孩子;还是以工作为主,选择继续实现自我。温圆圆选择了后者。因为结婚生子,在温圆圆看来,并不矛盾,出来工作,在实现自我的同时,同样也是为了家庭,为了更好的生活。温圆圆从

农村嫁到县城,不少人很羡慕,但丈夫家和城镇多数人一样,只是普通人家,想要获得更好的生活,必须通过两个人的努力。

趁着年轻多学点东西,趁着年轻快走几步,不仅对于像温圆圆一样的年轻妈妈,对于所有年轻人来说,同样也是如此。

走在进城路上

楼德镇促进城乡一体化发展

走进新泰市楼德镇,映入眼帘的是整齐的街道、干净的路面、繁荣的商业街。该镇选准发展方向,不断加快城镇建设,促进城乡一体化发展。

因地制宜,搞好科学规划。本着“超前性、科学性、可行性”的原则,该镇专门聘请山东省城镇规划设计院进行市副城区镇规划,大力实施“循环经济产业示范区”、“小城镇建设示范区”、“高效农业示范区”三区联动战略,扩大就业增加农民收入,全面促进城镇的社会经济、文化事业、城镇建设的快速、健康发展。力争三年内居民收入每年递增25%左右,城镇居民人口达到10万人。

多元投资,全力推进中心区建设。以镇区为核心精心打造三个片区,以东城花园、龙泉小区为主的东部片区;以兴隆庄回迁楼公租房及棚户区改造为主的西部片区;以商贸流通为主的中部片区。商贸物流园区农贸市场、小商品批发市场已建设完成,4栋440套小高层和15栋多层楼房已封顶,15层的综合性商务大厦、现代化购物中心主体工程已竣工。

建管结合,提升管理档次。投资1200万元,对镇区主要街道进行升级改造;投资2400万元,积极打造与周边乡镇交界五个节点,新建绿化池780个,栽植绿化苗木65万株。同时不断改善居住环境,加大环保工作力度,使城镇管理水平不断提升。

高站位实施,全力提升城镇魅力。投资1000万占地面积49780亩的滨河公园已建设完成,投资500万元的泰宁革命纪念馆主体工程已完成。继续搭建镇域路网框架,全力打造生态宜居、幸福和谐新型小城市。

(王桂玲 张纯轶)

济河街道分线作战

将重点工作分为8条线,成立八大指挥部。(尚苗)

济河街道驻村联户

全体干部深入农户,察民情、解民忧。(尚苗)

庭院栽花,房顶种菜

既美化了环境又节省了菜钱



村民赵存菊在房顶修理菜园。

济南市长清区归德镇归北村、沙河辛、后刘官等20多个村的农民热衷于庭院和房顶菜园,不仅解决了自家“菜篮子”供应的问题,绿化了环境,还增强了种菜的乐趣,每户种菜村民每年可节省2000多元的买菜钱。

沙河辛村村民刘国顺庭院里种上了韭菜、大葱、蒜、茄子、芸豆等蔬菜,还栽种了些花。虽然菜园小,但是蔬菜品种多,刘国顺说,庭院种菜,即绿化了庭院,又得到经济实惠,我们吃菜不用去买。

归北村村民宋传生介绍,2008年春天开始,他在自己家的

大门顶、东偏房屋顶围起了占地30平方米的露台菜地,种上了绿油油的小白菜、辣椒和大葱等6种蔬菜,还种植了花生,整个房顶真像个小花园,种植的菜不但满足了一家人的需求,而且还有剩余,送给邻居。有时,邻居来了客人,也常到他家采摘些新鲜

蔬菜。

宋传生对房顶种菜,津津乐道,当初见到屋顶这么大一块面积,觉得闲置着很可惜,就冒出了建造菜园的想法。他与家人在房顶上筑起35厘米的围墙,填上土,菜园就建成了。经过精心栽培,目前屋顶菜园生产的菜足够一家人吃得着了。

“种菜、养花,不仅美化环境,还可以随时随摘,环保又健康。我们家吃的蔬菜,基本上都是自家种的,比较环保、生态,不需要再到市场买了。”正在房顶菜园摘着豆角的农家妇女赵存菊高兴地说。她家种的菜不仅够一家人吃,多的菜还常常送给周围邻居,而且她家种菜从不打农药,基本上不用化肥,亲朋好友都说菜味道不一样,好吃!赵存菊介绍说,房顶菜园可为家里解决2/3的蔬菜供应问题,按每月买菜300元算,一年可省钱2000多元左右。

沙河辛村党支部书记王洪俊介绍说,他们村村民在房顶种的蔬菜品种有五六十个品种,有瓜类、叶菜等,丝瓜、扁豆等可从春季摘到秋季。种植的韭菜一次种植,几年收获,即省工、省力,又吃着放心。

农村大众报通讯员
马光仁

村里卫生干净不干净,百姓来评判

沂水通过民调平台调查村居环境

农村大众报沂水讯 (通讯员徐见明 袁成茂)“您好,我是县民意调查中心的工作人员,向您几个关于环境卫生问题可以吗?”

“请问您村里有没有专门打扫卫生的保洁员?”“有垃圾箱,垃圾桶或者

垃圾池吗?”“您对村里整体卫生情况的评价是满意、基本满意还是不满意呢?”……

6月17日,沂水县举行了一次城乡环卫一体化集中抽查活动,通过社情民意调查平台,电

话直接咨询群众,让群众直接评判他所在村居的环境卫生情况。

经过一下午的抽查,共抽查了两轮,19个乡镇(街道)3至4个有效样本。通过抽查了解了全县各乡镇城乡环卫一体化工作进

展情况,各乡镇(街道)工作差别一目了然。其中,圈里乡、黄山铺镇、泉庄镇三个乡镇获得满分100分的好成绩。

据了解,目前,沂水县964个村居初步完成集中清理,919个村居纳入常态化保洁,环卫一体化覆盖率88%;全县各村居共设置垃圾桶(箱)7651个,垃圾池2235个,配备环卫工人2341名,镇村垃圾收集车辆66辆,村级资金筹集517.62万元。